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(concept) Notulen van de najaarsledenvergadering KWPN Regio Drenthe, gehouden op13 

december 2022. 

Aanwezig: 72 leden 

 

1. Opening 

De voorzitter, de heer Oldenziel, opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. 

Een goede opkomst vanavond, misschien wel mede omdat het hier lekker warm is. 

Een welkom ook aan de directeur KWPN, de heer Meerburg, de fokkers die vanavond 

gehuldigd worden en mevrouw Herweijer van ‘Eigenaar zoekt ruiter Drenthe’.  

Een bericht van afmelding hebben we gekregen van oud-voorzitter, de heer Pluijter en van 

mw. Janneke Klinkhamer. 

2. Notulen van de ledenvergadering d.d. 30 maart 2022 

Deze notulen staan in het informatieboekje en zijn ook op de regiosite gepubliceerd. Er zijn 

geen op- of aanmerkingen, de notulen worden goedgekeurd. 

3. Ingekomen stukken/mededelingen 

- Tijdens de eerste bezichtiging van de hengstenkeuring zijn uit onze regio negen spring- en 

twee dressuurhengsten aangewezen voor Den Bosch. De voorzitter noemt de fokkers en 

wens hun heel veel succes bij het vervolg.  

4. Jaarplan 2023 

- Volgend jaar zullen toch ook in de regio Drenthe de stamboekkeuring en centrale keuring 

volgens het nieuwe systeem verlopen. Vanuit het KWPN is besloten dat er geen centrale 

keuring voor springpaarden meer is, voor de dressuurpaarden blijft deze wel. Drenthe is de 

laatste regio die deze wijziging doorvoert. Voorafgaand aan deze beslissing is dit uitgebreid 

besproken in het regiobestuur en afdelingscommissies. In de nieuwe vorm zijn er twee 

dagen stamboekkeuring met aansluitend op de 3e dag de centrale keuring, de locatie wordt 

Exloo. 

Vanuit de vergadering wordt gevraagd of er voor de veulens een centrale keuring blijft. Dit is 

zeker het geval, met de twee veulenkeuringen in het Zuidenveld en in Eext. 

Opgemerkt wordt dat de centrale keuring bij voorkeur op een zaterdag zou moeten worden 

georganiseerd, dat maakt het voor jongere mensen makkelijker om bij te wonen. 

5. Begroting 2023 

Mw. Muggen geeft een toelichting op de begroting. In het informatieboekje staat een 

beknopte versie van de begroting. Het was een hele uitdaging om de begroting voor volgend 

jaar sluitend te krijgen, de opdracht vanuit het KWPN-kantoor. We hebben te maken met 

stijgende uitgaven, alles wordt duurder, en van een aantal activiteiten is op dit moment nog 

niet geheel duidelijk wat de kosten zullen zijn. Mochten er grote wijzigingen in de begroting 

komen dan zal dit in de voorjaarsledenvergadering worden gemeld.  

De vergadering gaat akkoord met de voorgestelde begroting.  

6.Mededelingen ledenraad 

Aan de hand van een presentatie geeft de voorzitter een toelichting op de landelijke 

begroting 2023. Onze regio is de laatste regio waar deze begroting wordt besproken, 

morgenavond vindt de terugkoppeling plaats in de ledenraadvergadering.   

In deze presentatie is ook de begroting en prognose 2022 meegenomen. Zoals uit de 

prognose van de cijfers 2022 blijkt waren er minder opbrengsten o.a. doordat de 

hengstenkeuring online was. Het KWPN-magazine heeft ondanks de hoge kosten voor 

drukwerk en porti een meerwaarde voor het KWPN. Voorlopig komt er geen digitale versie.  
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Livestream van de stamboekkeuringen is duur en wordt volgend jaar niet meer vanuit het 

KWPN gefaciliteerd. Onze regio had de hoogste kijkdichtheid. In het bestuur gaan we nog 

overleggen of we dit als regio Drenthe willen blijven aanbieden.  

7. Mededelingen fokkerijraad. 

Afgelopen jaar werd de splitsing van de fokkerijraad een feit. Er is vanavond zowel van de 

fokkerijraad dressuur als van de fokkerijraad springen een presentatie, deze zijn van tevoren 

opgenomen. 

In beide presentaties wordt gesproken over de beleidsstrategie 2030 zoals dataverzameling, 

gezondheid, wijze van selecteren en het predicaatstelsel voor merries. Speerpunten 2030 

voor het dressuurpaard zijn zelfhouding, souplesse, functioneel exterieur, 

rijdbaarheid/instelling, drie correcte gangen en duurzaamheid. Bij het springpaard zijn dit 

atletisch vermogen, lichtvoetige galop, voorzichtigheid, rijdbaarheid/instelling/karakter en 

gezondheid.  

De heer Wiebing vraagt naar de opbouw van de berekening van de fokwaarde. Mw. Kok 

antwoordt dat dit een wetenschappelijke berekening is. Uit deze cijfers blijkt wel dat de 

merries van de heer Wiebing een hoge fokwaarde hebben. 

 

De heer Van Eck vraagt hoe een stermerrie in het nieuwe sterrenstelsel wordt opgenomen. 

Mw. Kok antwoordt dat deze plannen nog in de onderzoeksfase zijn, het is een mogelijkheid 

voor een nieuw predicatenstelsel. De huidige predicaten zullen wanneer het zover is met 

terugwerkende kracht worden meegenomen in een nieuw stelsel. 

De heer Lambers vraagt hoe de fokkerijraad wordt vastgesteld. Voorheen was iedere regio 

hierin met een eigen lid vertegenwoordigd. Dit is nu losgelaten, drie leden 

vertegenwoordigen nu de noordelijke regio’s; mw. Kok in de fokkerijraad dressuur en de heer 

De Jong en Sieling in de fokkerijraad springen. De kandidaten worden door de regiobesturen 

voorgedragen. 

Opgemerkt wordt dat er toch vaak weinig gegevens in de database te vinden zijn.  Helaas 

kan het KWPN dit niet verhelpen. Alle data van de KNHS en de FEI zijn opgenomen. Echter 

vanuit het buitenland is er geen medewerking. Het advies; heb je als fokker zelf aanvullende 

gegevens, geef dit dan door. Deze worden gecontroleerd en in de database toegevoegd.  

Mw. Kok geeft als tip mee, zoek je op internet een paard, type achter de naam FEI.  

De heer Wiebing beaamt dat je als fokker zelf heel actief moet zijn. Hij houdt contact met de 

kopers van de paarden en blijft zo op de hoogte van de prestaties. 

De heer Jeuring merkt op dat in de presentaties niet wordt gesproken over inteelt.  

Mw. Kok antwoordt dat dit geen speerpunt is, maar dit wordt vanuit inspectie wel 

meegenomen. Daarnaast is het ook de verantwoording van de fokker, alle informatie 

hierover is in de database terug te vinden.  

De heer Van der Laan vraagt of er controle is op het behalen van een sportpredicaat van een 

merrie. Bij de KNHS is er tijdens wedstrijden geen chipcontrole, vraag is dus of de 

betreffende merrie daadwerkelijk het sportpredicaat zelf heeft verdiend.  Op alle concoursen 

is voorterreinjury aanwezig. Chipcontrole is dus mogelijk en zou wat hem betreft een 

voorwaarde hiervoor moeten zijn. De registratie van een sportmerrie gaat nu op basis van 

vertrouwen. Dit punt wordt naar het KWPN meegenomen.   

8. Mededelingen inspectie  

De heer Beukers kijkt terug op het keuringsseizoen. Er was iets minder deelname bij de 

Drentse keuringen.  
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Daarnaast was er door de hoge temperaturen een aangepaste centrale keuring. Met veel 

inzet is deze dag heel goed verlopen.  Van de merries die een uitnodiging hadden voor de 

NMK worden de video’s getoond.  

Vervolgens stelt, op uitnodiging van de voorzitter, de heer Meerburg zich voor aan de 

vergadering. Hij is sinds juli directeur van het KWPN.  Hij is enthousiast begonnen aan zijn 

taak. Hij wil o.a. de jongere generatie meer interesseren voor het KWPN, zo is er bij de 

hengstenkeuring in Den Bosch een speciaal programma voor hen en heeft het KWPN nu ook 

een tiktok account.  

9. Samenstelling afdelingscommissies 

- Namens afd. Middenveld-Westhoek, aftredend en herkiesbaar: mw. M. Noordhuis 

- Namens afd. Oostermoer-Noordenveld; aftredend en herkiesbaar: mw. S. Duiverman 

- Namens afd. Oostermoer-Noordenveld; aftredend de heer B. Kwant en mw. M. Heesters 

- Namens afd. Oostermoer-Noordenveld; voorstel te benoemen mw. S. Vermaas 

- Namens afd. Zuidenveld; aftredend: mw. K. Heeling en mw. L. Klaassen. Voorstel te 

benoemen mw. J. Klinkhamer en mw. L. Bosch. 

De voorzitter deelt de vergadering mee dat deze benoemingen door het regiobestuur zijn 

goedgekeurd. Mw. Vermaas en mw. Bosch stellen zich aan de vergadering voor. Door 

middel van applaus worden de benoemingen door de vergadering bevestigd. Van de heer 

Kwant wordt na vele jaren afscheid genomen. Hij wordt hartelijk bedankt voor zijn inzet. 

 

10. Samenstelling regiobestuur 

- Namens de afd. Oostermoer-Noordenveld, aftredend en herkiesbaar: mw. S. Duiverman 

- Namens de afd. Middenveld-Westhoek, aftredend en herkiesbaar: mw. H. Muggen 

- Namens de afd. Zuidenveld, aftredend en herkiesbaar: dhr. H. Lufting en dhr. J. Timmer  

Deze voordrachten zijn overeenkomstig art. 5 lid 4 van het regioreglement. 

De voorzitter vraagt de vergadering of zij akkoord kunnen gaan met de voordachten. Ook 

hier laat men door middel van applaus weten akkoord te gaan. 

11. Benoeming ledenraadslid 

Aftredend en niet herkiesbaar de heer H.J. de Wolde. Het regiobestuur stelt voor te 

benoemen de heer B. Zagers tot lid van het regiobestuur en als lid van de ledenraad.      

(resp volgens art. 7 lid 1en art. 7 lid 5 van de statuten) 

De voorzitter dankt de heer De Wolde hartelijk voor zijn inzet, zeker in het afgelopen jaar. 

Vervolgens stelt de heer Zagers zich aan de vergadering voor. De vergadering gaat akkoord 

met zijn benoeming. 

 

12. Te huldigen fokkers 

Door het aangepaste programma van de centrale keuring was er dit jaar geen mogelijkheid 

om de fokkers van de preferentie en prestatie merries 2021 te huldigen. Vandaar dat dit 

vanavond alsnog gebeurt. De heer Timmer en mw. Broos hebben e.e.a. voorbereid. De 

betreffende fokkers zijn voorafgaand aan de vergadering op de foto gezet. Aan de hand van 

deze presentatie vertelt de heer Timmer over de door hen gefokte merries.  

Daarnaast werden er nog drie fokkers gehuldigd; de heer Lambers als fokker van de 

goedgekeurde hengst Outlaw, de heer Rijpma als fokker Happy Boy, winnaar Boekelo 2022 

en de heer Roosjen als fokker van de goedgekeurde hengst Outsider DK. 

13. Presentatie ‘eigenaar zoekt ruiter’ door Paula Herweijer 

Het programma eigenaar zoekt ruiter bemiddelt in de match maar ook het goed vastleggen 

van de afspraken tussen een eigenaar en ruiter.  
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Voor de hogere sport is geen bemiddeling nodig maar er zijn nog veel meer ruiters en 

paarden. De regio’s Groningen, Friesland en Drenthe vormen samen Noord-Nederland. Via 

de website kan contact worden gelegd.  

Mw. Herweijer hoopt op meer bekendheid en gebruik van de mogelijkheden.  

Op dit moment worden er nog niet zowel matches gemaakt als men zou willen. Er worden 

maar weinig paarden aangemeld. Ze verzekert dat de eigenaar altijd de controle blijft 

houden.  

Vanuit de vergadering wordt gevraagd hoe de aansprakelijkheid is geregeld 

Een eigenaar is altijd wettelijk aansprakelijk voor het paard als er wat gebeurd, echter alleen 

volgens de gemaakte afspraken.  

14. Rondvraag 

- Begin volgend jaar gaat de beoordelingscompetitie om de Hennie Boersma bokaal weer 

van start. Leden uit de regio’s Groningen, Friesland en Drenthe kunnen hieraan meedoen. 

- Vanuit de regio Groningen wordt een noordelijke cursus voor de begeleiders van het los 

bewegen en springen in de kooi tijdens de stamboekkeuring georganiseerd. 

- De heer Dekker is gestopt als meter voor de rijpaarden. In de regio zijn we nog op zoek 

naar mensen die hiervoor willen worden opgeleid.  

- Dinsdag 24 januari is er een IBOP voor dressuur- en springmerries in Exloo. 

- Mw. Oldejans stelt mw. Noordhuis voor als haar opvolgster voor het regiosecretariaat. 

Komend jaar zullen zij het secretariaat samen verzorgen.  

- De wolf in Drenthe; er is nu een commissie die de belangen gaat behartigen van de 

paardeneigenaren in Drenthe. O.a. de heren Veenstra en Timmer hebben zitting in deze 

commissie. Het verloopt nog niet heel soepel. De schapencommissie is al verder in het 

traject, zij ondersteunen de commissie paarden. Bij de schapen is deugdelijk hekwerk de eis. 

Bij de paarden is men nog op zoek naar een afrastering welke geschikt is voor paarden en 

de wolf tegenhoudt. Daar zal dan subsidie voor worden beschikbaar gesteld. Het neemt heel 

veel tijd in beslag, maar elk initiatief is er een. 

De heer Wiebing maakt zich best zorgen, volgend jaar weer de veulens in de wei. Misschien 

is het wijs om de veulens goed te verzekeren. De premie zou volgens hem dan door Den 

Haag moeten worden betaald.  

De heer Timmer antwoordt dat de kans van een aanval door de wolf door een 

verzekeringsmaatschappij wordt uitgesloten. Daarnaast is bij de EU het paard een slachtdier 

en geen gebruiksdier, waardoor het schadebedrag laag zal zijn. Waarde van een paard 

bepalen ligt in de EU erg moeilijk. Daarnaast zeggen ecologen nu steeds vaker de wolf is er 

nu eenmaal, wen er maar aan.  

15. Sluiting 

De voorzitter dankt eenieder voor de komst en sluit de vergadering. 

 


